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Nejvíce se dařilo snowboardistům, kteří vybojovali tři medaile. Stříbro získala Zuzana
Kočanová ve snowboardcrossu mezi staršími žákyněmi a Emma Kolmanová v paralelním
obřím slalomu mezi mladšími žákyněmi. Bronzovou medaili ve snowboardcrossu přidal
Vojtěch Kohout mezi staršími žáky.

Další bronzy vybojovali Sofie Mertlová v krasobruslařské soutěži starších žákyň, Adam Novotný v
alpském slalomu mezi mladšími žáky a Silvie Půbalová, která uspěla v běžeckých disciplínách na 3
km volnou technikou mezi staršími žákyněmi.

Fair play jako skutečná zlatá medaile

Pro hejtmana Jihočeského kraje Martina Kubu však olympiáda nepřinesla jen výsledky na stupních
vítězů, ale i momenty, které mají ještě větší hodnotu.

„Ano, nemáme jako jediný z krajů žádnou zlatou medaili, ale máme úspěchy v úplně jiných oblastech.
A právě to mi přijde důležité. Náš hokejista Michal Hruška byl v zápase proti Středočeskému kraji
faulován. Rozhodčí odpískal trestné střílení, ale Michal se přiznal, že o faul nešlo. Ve chvíli, kdy jsme
prohrávali o dvě branky, to bylo obrovské gesto fair play! Takový moment ukazuje, jaké hodnoty
sport v dětech pěstuje. U mě mají kluci zlatou právě za fair play,“ ocenil hejtman Kuba.

Olympiáda přinesla i silné příběhy o odhodlání. Jana Randáková, mistryně republiky v biatlonu,
nastoupila do svého prvního závodu navzdory horečkám. Skončila osmá, ale zdravotní stav se jí
natolik zhoršil, že nakonec musela být hospitalizována na jednotce intenzivní péče a zbytek
olympiády strávila v nemocnici. „Vím, že to pro ni bylo psychicky náročné, ale zdraví je vždy na
prvním místě. Olympiáda dává šanci ukázat sportovního ducha, ať už jde o boj na trati nebo
překonávání vlastních překážek. Janě přejeme co nejrychlejší uzdravení a věříme, že ji v budoucnu
čekají velké sportovní úspěchy,“ dodal hejtman Kuba.

I když celkové umístění výpravy nebylo mezi nejlepšími, mladí jihočeští sportovci předvedli bojovnost
a odhodlání. „Sport není jen o medailích, ale i o zkušenostech, týmovém duchu a radosti z pohybu.
Každý sportovec, který reprezentoval náš kraj na olympiádě, si zaslouží obrovský respekt. Všichni
museli projít náročnou přípravou a pořádně zabrat. Už samotná nominace na Olympiádu dětí a
mládeže je obrovským úspěchem – účast totiž není samozřejmostí. Sportovci musí splnit přísná
nominační kritéria a zvládnout náročné limity, aby si tento jedinečný zážitek vybojovali,“ uvedl
náměstek hejtmana pro školství a sport David Štojdl.

Olympiáda jako inspirace pro budoucnost

Zimní Olympiáda dětí a mládeže, pořádaná Českým olympijským výborem, je největší republikovou
soutěží pro mladé sportovce ve věku 12 až 16 let. Kromě závodění přináší i atmosféru skutečných
olympijských her – slavnostní zahájení s olympijským ohněm, společné bydlení v olympijské vesnici
nebo skládání olympijské přísahy.

Akce slouží jako inspirace pro mladé sportovce, kteří mohou jít ve stopách hvězd, jako jsou Ester
Ledecká nebo Josef Dostál, kteří zde v minulosti také závodili. „ ,“ doplnil Štojdl.
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